

39岁的晚期鼻咽癌患者徐海荣知道自己的生命不多了—— 捐遗体纵死无遗憾 惜幼子此去有牵挂

本报讯(记者蒋炜宁 通讯员金月红 牟家金) 两天前,躺在病床上的徐海荣填写了遗体捐献登记表,他知道,自己的生命不多了。他最放心不下的是,守在病床前的5岁儿子,面临无人抚养的窘境。

徐海荣今年39岁,老家在金华兰溪农村。他是家里唯一的劳动力,身体一直不错,除了忙农活,还到建筑工地打工。

2012年9月,他无意间发现自己脖子上有个不小的肿块,按上去还有点疼。到当地卫生院检查,医生说是发炎,又打针又吃药,治了好多天不见好转。到金华市区的医院治疗,还是没效果,脖子越来越疼。去年春节后,他在

杭州查出了疾病:鼻咽癌中晚期。

徐海荣家里经济条件不好,无法承担高昂的治疗费用。所以,此后的大半年,他没有得到很好的治疗,只是吃一些土方偏方。

去年11月,因为癌细胞扩散,腰、脚、脖子都钻心地疼,徐海荣实在扛不住了,经人介绍住进了解放军第113医院。两个月的化疗使徐海荣的疼痛感减轻了不少,但花去了家里所有的积蓄,还欠下了债,徐海荣怕花钱就张罗着出院。尚未结清的一千多元医疗费,还是几位医护人员凑钱付掉的,但这淳朴的一家人随后又去借了钱还掉了。

回家后,徐海荣就在卫生院输液治疗。一

直到今年5月下旬,他的病情严重恶化,浑身疼痛,脖子肿起馒头大的包,不得已又回到解放军第113医院。医生检查后认为,他随时可能有生命危险,基本无法医治了。

长期的疼痛早已让这个汉子看淡了生死,知道这个结果,徐海荣并不吃惊。

“我把遗体捐出去,让专家好好研究研究吧,以后像我这样的病人可以少受些病痛的折磨。”徐海荣作出了这样的决定。

几天前,他通过医院的一位大学生志愿者与江东区红十字会取得联系,填写了遗体捐献登记表。

昨天上午,记者在解放军第113医院病房见

到了徐海荣。他说他最放心不下的就是儿子鑫鑫。鑫鑫很聪明,前几天他和奶奶出去买菜,奶奶迷路了,是他带着奶奶回来的;有时徐海荣脚疼得厉害,皱着眉头躺在床上不动,鑫鑫就安静地帮他揉脚……

徐海荣的妻子是带着一个女儿嫁过来的,徐海荣病倒后,一家四口的经济来源断了,治病花了十多万元,其中七八万元是借来的。去年下半年,日子实在过不下去,两人离婚了。不久,妻子带着女儿又嫁了人。徐海荣的父母都已经七十来岁,不可能长期照顾孙子。徐海荣说,他现在的最大的愿望,就是社会上有好心人帮助把鑫鑫抚养大。

旅游市场迎来旺季 避暑游海边游火爆

本报讯(记者曹爱方) 暑期到来,旅游市场迎来了旺季,最惹火的当属学生游与亲子游。记者从各大旅游机构了解到,暑期团期,宁波市民最爱避暑游与海边游,具体来看,嬉水、乐园、文化等为主题的旅游产品预订最为火爆。

途牛旅游网宁波分公司负责人表示,暑期旅游是让孩子减压放松、增长见识的首选方式,嬉水、乐园、文化为主题的亲子游最受家长欢迎。途牛旅游网监测数据显示,宁波市民预订7月团期暑期国内游的人数占出游总人数的47%,其中周边游占比高达25%。从预订情况来看,宁波周边的“千岛湖半自助2日游”、“灵峰夜景—大龙湫—灵峰日景—灵岩自驾3日游”、“上海科技馆—长风海洋世界—外滩—夜游东方明珠2日游”以及“中华恐龙园2日游”等嬉水、乐园为主题的产品最热门。

监测数据显示,国内中长线方向的福建、华北、海南、湖南也受到了宁波市民热捧。如宁波出发的“厦门双飞4日游”、“北京—承德避暑山庄—坝上草原双飞6日游”及“海南5日游”等产品,咨询、预订量较平时上升20%至30%。此外,出境游方向的东南亚海岛也是暑期避暑游的热门方向,宁波市民预订7月团期海岛游的人数占出境游总人数的23%。

为政府转移职能 培育合格“接盘者” 镇海试水社区社会组织等级评估

本报讯(记者王量迪 镇海记者站张寒 通讯员沈颖) “城东社区绿色协会获得补助4000元、西门社区好管家协会获得补助2000元、白龙社区邻里互助站获得补助1000元……”日前,镇海区招宝山街道在全市率先出台《社区社会组织等级评估实施办法》,并按照对辖区103家社区社会组织等级评估的结果,下发了第一笔数额不等的社会组织日常经费补助。

“这一举措有利于促进社区社会组织转型升级,通过资金杠杆,将政府的优惠政策向重点培育的服务类、管理类、公益类社会组织倾斜。”据招宝山街道相关负责人介绍,近年来,该街道通过征集的各类民意需求以小微项目的形式打包给各类社会组织,同时提供一定的项目资金,激发社区社会组织的参与热情。截至目前,在该街道历年发布实施的142个社区微民生服务项目中,社区社会组织参与、承接的项目达89个,占总数的63%。

各类社区社会组织水平和能力参差不齐,但享受经费补助基本呈“大锅饭式”,不仅影响了一些真正有能力、有信誉的社区社会组织的积极性,也使部分微民生服务项目的实施打了“折扣”。有鉴于此,招宝山街道日前通过社区社会组织、社区、街道三级共同参评的方式,对社区社会组织进行全面评估,并根据评估结果定出社区社会组织不同的等级,实施差异性的日常运行经费补助。一次评估有效期为三年,而二类、三类以及未获等级的社区社会组织则均可在第二年再次申请等级评估,有望获得升级。

首次评估结果显示,一类13家社区社会组织均兼具服务、管理以及公益三大特点;获评二类的社区社会组织近70%为服务和公益类,30%左右为省市响应当的文化类组织;三类为辖区内影响力较大,组织运作能力较强的社区社会组织。未获等级评估的14家则多为自主能力较弱的社区社会组织。

按照差异性的日常运行经费补助原则,获评一类的社区社会组织可获日常经费补助3000元至4000元,获评二类的可获2000元至3000元,获评三类的可获1000元至2000元,未参加评估或未获等级的则不发放。

据悉,招宝山街道出台的《社区社会组织等级评估实施办法》近期将在镇海全区推广实施。



体验 军营生活

北仑区人民武装部联合共青团北仑区委近日组织24名应届高中毕业生代表,前往中国海警局驻北仑某单位参观,体验军营生活。图为大学生观摩海警官兵叠被子。(王意雄 徐能 索向鲁 摄)

“问题男生”为何这么多? 教育心理热线八成咨询“男生问题”

本报记者 陈敏

昨日,海曙区教育心理咨询热线公布2014年上半年数据。上半年,教育心理咨询热线工作人员共接听咨询电话105个,接待面询46人次,QQ咨询130余例。一个引人关注的现象是:咨询男生问题的比例高达80.9%,而咨询女生问题的仅占19.1%。

男孩子为什么问题多?海曙区教育局教科室主任徐晓虹分析认为,主要有四大原因。

首先,男孩在生理上存在劣势。跨国研究数据表明,男孩比同龄的女孩发育要迟一点。在基础教育阶段,男孩子的生理发育要慢于女孩子,而基础教育的设置对女孩更为有利。

其次,独生子女时代,父母教育男孩的方式出现了问题。受传统观念影响,男孩往往比女孩更受长辈的关注和疼爱,由此带来的一个负面效应是,男孩子一旦面对困难,就容易逃避、胆怯。

第三,父亲在家庭教育中的角色缺失。男孩在成长过程中,对男性的认识,就是从父亲开始

的,父亲应该是果断、权威的象征。儿子是在对父亲的动作行为和男性风格的模仿中逐渐长大的。而现在很多家庭,父亲只负责赚钱养家,很少参与孩子的教育。

最后,母亲在家庭中过于强势也是一个原因。小洪(化名)是一名初二学生,母亲经济收入、社会地位都比父亲高,在家里具有绝对权威,甚至看不起自己的丈夫,因此父亲处于弱势状态。母亲对儿子的期待很高,没达到要求就讽刺打击儿子。小洪长期处于压抑状态,导致极其厌学,打电话咨询时嚎啕大哭,情绪失控。

怎么才能减少男孩子身上的问题,将他们培养成真正的男子汉?徐晓虹提出了几点建议。

首先,从小就要给予男生区别于女生的打扮,当男孩表现出与女孩不同的个性时,父母要不断鼓励,以强化“勇敢、独立、大度、坚强、意志力”等男性化特质。据有关专家研

究,从3岁开始,男孩就喜欢和其他男孩子“混”在一起,有时还会吵架受伤,而不像女孩一样乖巧。这时,父母不能逼迫男生这种与生俱来的竞争意识,不能要求他变得和小女孩一样乖。

其次,爸爸一定要多陪伴儿子。如今,围绕在男生身边的大部分是女人。事实上,他们非常需要一些男性尤其是爸爸来陪伴他们认识这个世界,并且感受做男性的乐趣。爸爸应该言传身教、潜移默化,让儿子知道,男人应该是这样的。

第三,爸爸要树立高大的形象,而母亲要弱化自己在家庭中的角色。很多案例证明,一旦母亲表现强悍,且在家里拥有绝对地位,儿子往往相对懦弱胆怯。徐晓虹还提议,如果你是单亲妈妈,为了儿子,要与前夫保持良好关系。爸爸永远是爸爸,是儿子心目中高大的形象,说前夫的坏话,对孩子的成长没有任何好处,反而会滋生他的仇恨,扭曲他的价值观。如果孩子爸爸缺位了,妈妈就需要借助外力,可以请儿子的外公、舅舅甚至是男同学带孩子一起参与各种活动。

遇红灯等待时打手机 也属交通违法

本报讯(记者王晓峰 通讯员董力军 胡幸年) 开车途中打手机会妨碍安全驾驶,这已成为常识。然而,我们时常会看到这样一幕:绿灯亮起了,前方的车辆却没有反应,仔细一看原来司机是在打手机。那么等红灯时打手机,是否属于交通违法呢?

7月13日上午9时许,鄞州的王先生驾车途经鄞州大道万金路口时,恰好遇到了红灯。因为业务上的事情比较紧急,他就在等待过程中给朋友打去电话。谁料这一幕刚好被巡逻交警看到了,交警给出一张罚单:罚款100元,记2分。

这记“闷棍”把王先生打蒙了:自己开车挺规矩的,电话是遇红灯停车后打的,为什么还会被处罚?交警告诉他:“根据《道路交通安全法实施条例》第六十二条规定,驾驶机动车不得拨打、接听手持电话,不得有观看电视等妨碍安全驾驶的行为。”需要明确的是,法规里的“驾驶”是指车辆在道路上行驶的全过程,包括起步、停车、等红灯、再起步等。而在路口遇红灯等待时,处于随时起步的状态,要求驾驶人集中精神,不能分散注意力。

“驾车时,驾驶人如需拨打移动电话,应委托车内其他乘员拨打。若是单独驾驶,应驶出机动车道,在非禁止临时停车的路段,靠道路右侧临时停车,并打开危险报警闪光灯。”交警说。

连日大雨致高速公路事故频频,交警提醒—— 雨天车距应保持平时两倍以上

本报讯(记者周琼 通讯员鄞力 实习生周炜玮) 连续几日的强降雨,给市民出行带来诸多不便。刚刚过去的一周,发生在我市高速公路上的事故数量是去年同期的近3倍。其中近7成事故是车辆侧滑撞击高速公路护栏等固定物而导致的。面对强降雨,不少司机的应对还是显得十分稚嫩。

高速交警宁波支队的一位负责人告诉记者,昨天上午的强降雨过程中,有部分司机打开双跳灯,将车停靠在高速公路右侧,

这引起了不少后方车辆仿效。民警说,面对突如其来的暴雨,不少司机特别是一些新手常会不知所措,觉得靠边等雨小了再走才是安全做法。事实上,在高速公路上靠边停车等待十分危险。在右侧车道,通常会有大型车辆通行,车辆停在路边,一旦后方有来车,特别是一些大型车辆,刹车不及,容易引发连环追尾。

据民警介绍,行驶过程中如果遭遇暴雨,在能见度不良的情况下,司机应当适当减速,变

更到低速车道,并开启双跳灯,低速就近驶离高速公路或者进入服务区。

同时,高速交警提醒,我市即将进入雷雨高发季节,根据以往经验,雨天发生在匝道口附近事故较多,非机动车和行人尤需谨慎。根据统计,昨天上午7时至9时30分,海曙、江东、江北三区共发生上报交通事故110起,较平时上升10%左右。其中有14起为机动车与非机动车事故,多数由视线不佳引发。

昨日早高峰大雨“添堵”

拥堵集中在海曙西区域、江东与鄞州交接处以及各大医院周边

本报讯(记者王晓峰 通讯员陆明光 周瑾 石翁张) 昨日早高峰遭遇强降雨,这让不少赶着上班的市民措手不及。因为大雨不仅影响了视线,并且导致部分路段积水,车辆通行速度减缓,原本就十分繁忙的周一早高峰更加拥堵,交通流量主要集中在海曙西区域、江东与鄞州交接处以及各大医院周边道路。

据交警介绍,昨日的早高峰,市区几条主干道受大雨影响明显。从早上7时40分起,中山路、柳汀街、通途路西往东车流量

上升明显,分别排至环城西路路口;江东南路从南往北的车辆从8时开始就通行缓慢,一度排队至鄞州段;在南都花城小区附近,受进出小区车辆及施工围挡影响,恒春街车辆通行缓慢,一度影响环城西路车辆通行;而第一医院、妇儿医院、李惠利医院周边的道路,如镇明路、柳汀街、彩虹南路等,交通压力也相当大。

“部分路段出现了积水,影响车辆通行,导致早高峰延后。”交警说,夏季多暴雨,中山西路亨六巷口、解放北路大梁街南口、解放

南路县学街北往南方向机动车道、曙光路(曙光巷—曙光岗)非机动车道、江夏桥南侧机动车道、329国道与北外环路东侧,这些路段容易积水,且对交通影响大。所以遇到暴雨天气时,车主经过时要特别留意。

此外,交警提醒市民,雨天路滑,视线不佳,交通事故多发,非机动车和行人尤需谨慎。根据统计,昨天上午7时至9时30分,海曙、江东、江北三区共发生上报交通事故110起,较平时上升10%左右。其中有14起为机动车与非机动车事故,多数由视线不佳引发。

公益壁画进小区



近日,宁波城市职业技术学院的志愿者来到江东徐家社区,应社区要求,在小区围墙上绘制以防灾减灾为主题的公益壁画,宣传应对台风、雷电、地震的知识。(丁安 黄晓娣 摄)

王云生同志逝世

本报讯 民建宁波市委会原副主委王云生同志因病医治无效,于2014年4月12日在宁波逝世,享年86岁。

王云生同志1928年5月出生于浙江省宁波市,1942年8月进入宁波锦华棉布店当学徒,1946年起先后在上海同丰印染厂、丽芳绸装公司、宁波宝大祥布店、信孚布庄、元隆纱号、丰祥纱号工作。1949年3月起行商,1950年10月至1956年4月,先后任宁波元隆布庄协理、第一绸布公司营业主任。1953年冬加入中国民主建国会。1956年纺织品行业公私合营后,先后在国营企业美乐布店、中马综合商店、后马百货商店、第二百货商店担任副经理、大组长等职务。1985年1月起,担任民建宁波市委会第六、七、八届副主委。1996年11月起,担任民建宁波市委会名誉副主委。1998年6月退休。